



# Klobucký Zpravodaj

Číslo >164< únor 2013

## Upozornění a informace o odpadech

Obecní úřad vyzývá tímto všechny občany Klobuky, aby udržovali v obci pořádek a čistotu, jak na svých pozemcích tak především na všech veřejných prostranstvích, nezakládali smetiště, a na již vzniklé nevozili žádný odpad a nepotřebné věci, neboť tím porušují jak zákon o odpadech tak i obecní vyhlášku.

### Jak se co likviduje:

- 1. Domovní odpad se likviduje přes popelnice, kterou musí mít každý občan zakoupenou podle obecní vyhlášky. Doporučujeme, aby si popelnici pořídili všichni majitelé nemovitostí v katastru naší obce.**
2. Plasty, PET láhve se ukládají do kontejnerů, které jsou v každé části obce.
3. Sklo, skleněné láhve se ukládají také do kontejnerů, které jsou v každé části obce.
4. Starý papír je možno odevzdat do školy, kde jej shromažďují a jednou za čas hromadně odevzdají do sběru.
5. Nebezpečný odpad (staré televizory, rádia, ledničky, autobaterie aj.) se ukládají na dvoře u čp. 6 v Klobukách a podle potřeby se nechávají likvidovat.
6. Nebezpečný odpad - pneumatiky lze ukládat na dvoře čp. 6 v Klobukách za poplatek 30,- Kč/ks.
7. Navíc a zatím zdarma se organizuje přistavení kontejnerů ve všech částech obce v jarních měsících, kam mohou občané dávat velkokapacitní odpad, ne však nebezpečný.
8. Odpad ze zahrad si musí každý sám zlikvidovat například kompostováním. Pro likvidaci suchých větví po průklestu, suchou trávu je možné na základě povolení OÚ spálit na svém pozemku. Nic jiného se spalovat nesmí, zakazuje zákon.
9. Vypalování trávy je zakázáno zákonem.
10. Drobný odpad je možno ukládat na dvoře u čp. 6 v Klobukách, kde jsou přistaveny kontejnery. Jedná se o drobný odpad, který se vejde do stavebního kolečka. Prozatím bez poplatku.
11. Pokud má někdo stavební odpad většího rozsahu, čistí si půdu či jiný objekt, musí si zajistit kontejner a odpad zlikvidovat na vlastní náklady. (Přistavení kontejneru může zprostředkovat obecní úřad na žádost občana). Kontakty na pronájem kontejnerů jsou k doptání na obecním úřadě.

## USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA č. 27 ze dne 20. února 2013

### Zastupitelstvo obce Klobuky:

#### I. Bere na vědomí:

- 27/01 kontrolu plnění usnesení ze zasedání ZO č. 26;  
27/02 zápis z jednání školské rady, které se uskutečnilo 13. února 2013;

#### II. Schvaluje:

- 27/03 program zasedání zastupitelstva obce č. 27;  
27/04 prodej obecního pozemku v k.ú. Páleček par. č. 394/10 o výměře 194 m<sup>2</sup> manželům Janě a Karlovi Filipovským z Pálečku za cenu 30,-Kč za m<sup>2</sup>, tj. celkem 5.820,-Kč + popl. katastrálnímu úřadu a pověřuje starostku podpisem smlouvy;  
27/05 účetní závěrku a hospodářský výsledek za rok 2012 ZŠaMŠ Klobuky a zároveň převedení přebytku hospodaření ZŠaMŠ ve výši 87.518,01 Kč do Rezervního fondu školy;  
27/06 zrušení 1 pracovního místa THP -administrace a to paní Jaroslavy Ležákové – referent společné státní správy a samosprávy z důvodu nadbytečnosti ke dni 31. 5. 2013. Pracovní poměr skončí uplynutím dvouměsíční výpovědní lhůty a pracovníci náleží odstupné v souladu s § 67 odst. 1 ZP;  
27/07 jmenování paní Heleny Procházkové kronikářkou obce od 1. 1. 2013 za roční odměnu 6.000,- Kč;

#### III. Ukládá:

- 27/08 finančnímu výboru, aby provedl kontrolu závěrečného vyúčtování hospodaření školy za rok 2012.

**Příští zasedání zastupitelstva obce se koná 20. 3. 2013 v 18,30 hod.**

## Z farní kroniky Klobuky

Antonín Brabec prováděl pozemkovou reformu jako přidělový komisař v tomto kraji – viděl, že budovy na „Moráni“ jsou v dobrém stavu – pole pěkná a úrodná v blízkosti cukrovaru – tohle by byl krásný statek zbytkový, který by se mi líbil – pomyslel si a maje k tomu potřebnou moc, splnil vzniklé svoje přání – učinil z Moráně zbytkový statek a přidělil ho sobě sám. Měl prý na hotovosti jen 30 000,-Kč a zbytek ceny zavázal se spláceti v ročních splátkách. V prvních letech po převzetí zbytkového statku, kdy obilí a řepa se drazo prodávaly, splácel roční anuity, ale později, když ceny obilí a řepy klesly, nestačil při značně honosném způsobu žití upláceti dluh. Úroky rostly, dluhu přibývalo a tak po sedmiletém hospodaření dluhy donucen musel statek prodat. Zakoupil ho nějaký válečný zbohatlík z Loun, od něhož ho p. Brabec ihned pronajal. Z vlastníka se stal jenom pachtýř. Kromě zbytkového statku na Moráni utvořeny z Kobylnického dvora ještě také přiděly polí pro domkáře a maloročníky z Čeradice, Kobylník a z Třebíze. Dvůr v Klobukách byl pozemkovým úřadem zabrán celý. Hospodářské budovy koupil cukrovar – místnosti obytné pronajal poštovnímu úřadu a na byt poštmistra. Také starou sladovnu, která byla ve dvoře koupil cukrovar – značným nákladem ji opravil a první rok potom provozoval sladování ječmene ve své režii. Hned první rok skončilo vyrábění sladu pro cukrovar deficitem, proto správní rada sladovnu po roce pronajala nějakému židovi z Prahy. Při provádění parcelací dvorských polí místní rolník Čermák č.p. 23 postoupil pozemkovému úřadu všechny své pozemky rozptýlené po malých kouskách a výměnou dostal z dvorského lánů 52 korce v jednom kuse hned blízko za vsí. Podobně učinil také cukrovar. Cukrovar totiž během minulých let kde jaké pole v obci bylo na prodej, ihned koupil. Tak stal se postupem času majitelem mnoha polí a měl svého šafáře, který na nich hospodařil. Nyní při parcelaci dvora vzal si celý lán a těmi svými pozemky podělil domkáře, žádající o přiděly. Obec Klobucká vyžádala si přiděl 27 korců na místa stavební do zásoby na budoucí časy. Něktará pole směrem k Hořešovicům dostala se přidělena uchazečům z Hořešovic. Deputátníci dvorští dostali jako odbytné dle toho, jak který ve dvoře pracoval, buď hotové peníze nebo přiděl pozemku. Dva z nich Mergl a Sejpal dostali přidělenou dvorskou chalupu hned v sousedství dvora a kousek pole k tomu. Pan adjunkt Jan Hladík, který vedl správu zdejšího dvora dostal přidělem malý dvorec ze Zlonického panství v Oudešicích. Oženil se dne 28.října - na národní svátek měl svatbu s Marií Krakešovou z Vrbičany, jejíž rodiče prodali ve Vrbičanech menší svoje polní hospodářství

a utržené peníze dali věnem a odstěhovali se s ní z Vrbičany do Oudešic, aby tam při hospodářských pracích byli nápomocni.

V měsíci listopadu po sklizni řepy poslední kusy dobytka byly převedeny do Kobylník a tím bylo hospodářství zdejšího dvora ukončeno. Na dvorských polích orali už noví držitelé a po letech budoucí pokolení nebude ani vědět, že býval zde dvůr, leda že by se to navyklé pojmenování „ve dvoře“ pro skupinu budov bývalý dvůr tvořících stále i v budoucnu udrželo. V Kokovicích slavili posvícení společně s Vrbičanskými vždy za týden po Havelském posvícení. Letos však se usnesli na tom, že budou pro příště posvícení svoje slaviti až poslední neděli před adventem. Domkářům přidělem dvorských polí obdařeným přibýlo mnoho práce polní a nemohli být s prací na polích hotovi v čas, jako jiná léta. Proto odložili posvícení až na pozdější dobu, kdy budou mít všechny práce už vykonány a kdy posvícenským hostům budou se moci více věnovati. Správní rada zdejšího cukrovaru, když se rozhodla, že provede přestavbu – vypsala novu emisi akcií, aby zvýšila akciový kapitál. Akcie nově vydané byly spojeny se závazkem, že na každou akcii musí její majitel dodat 50 metrických centů řepy ročně. Prodejem akcií získáni noví dodavatelé řepy až z kraje Lounského a z Velvarska. Při letošní bohaté a možno říci mimořádné úrodě řepy měl zdejší cukrovar takové množství řepy, že kampaň se protáhla až do poloviny měsíce ledna. Řepa na velikých hromadách dlouho ležící se kazila a její cukernatost tím utrpěla škodu.

L.P. 1926

V pátek 26.února po osmé hodině večer se objevila na východním obzoru velká rudá záře – to ve Zlonicích hořely obrovské stodoly. Shořela v nich veliká zásoba slámy a také mlátička a jiné hospodářské stroje, které tam byly uloženy. V neděli na to 28.února v tutéž právě večerní dobu zapáleny byly dvorské stodoly v Kokovicích a rovněž celé shořely se vším, co bylo v nich. Vzhledem k tomu, že Kokovický dvůr byl parcelací na podzim roku 1924 značně okleštěn, metropolitní kapitula, jako majitelka Kokovického dvora vyhořelé stodoly znovu už nestavěla a má nyní jen druhou stodolu, která stojí na západní straně dvora u které při požáru byla uhájena. Také část hospodářských budov, totiž ovčín s připojeným obydlím ovčákovým, prodala kapitula vedlejšímu sousedovi p. Bernáškovi, rolníku v Kokovicích.

Pokračování příště - Vladimír Procházka